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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  

Θέμα: «Δηλώσεις Υπουργού, κ. Ζαχαράκη, για αλλαγή του τρόπου καταβολής 

επιδομάτων.» 

 

Κατά την διάρκεια των τελευταίων εβδομάδων, υπάρχει πληθώρα δημοσιευμάτων 

που αναπαράγουν τις δηλώσεις της Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 

κας Ζαραράκη, περί αλλαγών στον τρόπο καταβολής των προνοιακών επιδομάτων 

μέσω του ΟΠΕΚΑ αλλά και των τακτικών επιδομάτων μέσω της ΔΥΠΑ (πρώην 

ΟΑΕΔ). Τα δημοσιεύματα αυτά, όπου και παρουσιάζονται οι αλλαγές, αναφέρουν ότι 

το σύνολο των ανωτέρω  επιδομάτων θα καταβάλλεται μέσω της έκδοσης και 

χορήγησης στους δικαιούχους προπληρωμένων χρεωστικών καρτών, με περιορισμό 

στο όριο ανάληψης μετρητών.  

Με βάση τις ισχύουσες διατάξεις, το μόνο επίδομα που πληρώνεται σήμερα με 

προπληρωμένη κάρτα είναι το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα (πρώην ΚΕΑ) και ο 

δικαιούχος μπορεί να κάνει ανάληψη μετρητών μόνο για το μισό ποσό. Όλα τα 

υπόλοιπα επιδόματα του ΟΠΕΚΑ και τα επιδόματα ανεργίας της ΔΥΠΑ 

πληρώνονται μέσω κατάθεσης σε λογαριασμό του δικαιούχου. 

Ωστόσο, με βάση τα δημοσιεύματα στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, οι αλλαγές που 

προωθούνται είναι οι εξής: 

- Θα καθιερωθούν προπληρωμένες κάρτες και για τα άλλα σημαντικά 

προνοιακά επιδόματα του ΟΠΕΚΑ, όπως το επίδομα τέκνου και το επίδομα 

για τη γέννηση. 
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- Θα πληρώνονται με κάρτες τα βασικά επιδόματα ανεργίας της ΔΥΠΑ. 

- Θα καθιερωθούν όρια ανάληψης μετρητών για τις προπληρωμένες κάρτες και 

το ποσό που θα μένει πέραν του ορίου θα μπορεί να δαπανάται μόνο με 

ηλεκτρονικές πληρωμές, δηλαδή με αγορές μέσω POS, αγορές μέσω e-

banking κ.ά. 

- Θα δοθούν κίνητρα για τη χρήση των προπληρωμένων καρτών για 

συγκεκριμένα αγαθά και υπηρεσίες (όπως οι δαπάνες για τα παιδιά ή για τον 

τοκετό) και θα απαγορευτούν άλλες δαπάνες, όπως για τζόγο. Με αυτόν τον 

τρόπο η προπληρωμένη κάρτα δεν θα επιτρέπει τη συναλλαγή σε περίπτωση 

που ο δικαιούχος επιχειρεί να κάνει μια απαγορευμένη δαπάνη. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Υπάρχει πρόβλεψη, στο σχέδιο νόμου που αναμένεται να κατατεθεί στις αρχές 

Σεπτεμβρίου, αναφορικά με την διαδικασία έκδοσης των προπληρωμένων 

καρτών και του ενδεχόμενου κόστους αυτών για τον πολίτη; 

2. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίζεται η τακτοποίηση των οικονομικών 

υποχρεώσεων των πολιτών, δεδομένου ότι ένα ευρύ φάσμα συναλλαγών 

πραγματοποιείται με χρήση μετρητών ή μεταφορά σε τραπεζικό λογαριασμό, 

όπως για παράδειγμα η καταβολή ενοικίου ή η αποπληρωμή δόσεων 

στεγαστικών δανείων; 

3. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίζεται η αρχή της ισότητας, δεδομένου ότι δεν 

είναι όλοι οι πολίτες γνώστες της χρήσης ηλεκτρονικών μέσων πληρωμής; 

4. Ποιο θα είναι το διοικητικό κόστος της αλλαγής της διαδικασίας καταβολής 

των επιδομάτων για τους εμπλεκόμενους φορείς και τις δημόσιες υπηρεσίες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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